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Введение

Бухгалтерский баланс занимает основное место в системе бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, т.к. данные, отражаемые в нем, дают характеристику 

производственной, коммерческой деятельности в отчетном году и оценку 

финансового положения за отчетный период.

Бухгалтерский баланс охватывает самые разные аспекты жизнедеятельности 

предприятия. Таким образом, проведение балансового анализа даже небольшим 

количеством методов позволяет выявить финансовое состояние предприятия, его 

устойчивость, эффективность хозяйствования, перспективы развития и наиболее 

опасные для его благополучия тенденции. Баланс удобен именно возможностью 

выявления направления дальнейших, детальных исследований, проводящихся на 

основе аналитического учета, а так же тем, что благодаря огромному числу 

способов рассмотрения способен дать информацию для наиболее достоверных и 

адекватных ситуации выводов.

Бухгалтерский баланс – важнейшая форма бухгалтерской отчетности  (форма 

№1), по которой можно судить о финансовом состоянии предприятия, о том, 

каким имуществом оно обладает и сколько имеет долгов. Бухгалтерский 

баланс содержит данные по состоянию на определенную дату (как правило, 

конец года или квартала).

Анализ финансового состояния предприятия – комплексная процедура проверки, 

оценки, анализа показателей, определяющих реальную 

картину финансового положения. При проведении проверки оцениваются 

результаты как непосредственно финансовой, так и производственно – 

коммерческой деятельности субъекта.
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1. ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

1.1. Бухгалтерский баланс, как источник финансового анализа.

Бухгалтерский баланс – это свод информации о стоимости имущества и 

обязательствах организации, представленный в табличной форме. Баланс состоит 

двух разделов Актива и Пассива. Актив всегда должен быть равен Пассиву, 

именно поэтому форма отчет носит название Баланс.

Бухгалтерский баланс – важнейшая форма бухгалтерской отчетности (форма 

№1), по которой можно судить о финансовом состоянии предприятия, о том, 

каким имуществом оно обладает и сколько имеет долгов. Бухгалтерский баланс 

содержит данные по состоянию на определенную дату (как правило, конец года 

или квартала). Этим Баланс принципиально отличается от другой важнейшей 

форма отчетности, Отчета о прибылях и убытках, которая содержит данные о 

финансовых результатах деятельности организации за определенный период 

нарастающим итогом с начала года (обычно, за год, 1-й квартал, полугодие или 9 

месяцев.)

Финансовый анализ – это изучение основных показателей финансового 

состояния и финансовых результатов деятельности организации с целью 

принятия заинтересованными лицами управленческих, инвестиционных и 

прочих решений. Финансовый анализ является частью более широких терминов: 

анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия и экономический 

анализ.

Среди законодательно (нормативно) утвержденных подходов к финансовому 

анализу и методик можно привести следующие документы:

 Распоряжение Федерального управления по делам о несостоятельности 

(банкротстве) от 12.08.1994 г. N 31-р

4



Изм. Лист № докум. Подпись Дата

Лист

         ГАПОУ  «НСТ» .38.02.01.ЭиБУ . КР

 Постановление Правительства РФ от 25.06.2003 г. N 367 "Об утверждении 

Правил проведения арбитражным управляющим финансового анализа"

 Положение ЦБР от 19.06.2009 г. N 337-П "О порядке и критериях оценки 

финансового положения юридических лиц – учредителей (участников) 

кредитной организации"

 Приказ ФСФО РФ от 23.01.2001 г. N 16 "Об утверждении "Методических 

указаний по проведению анализа финансового состояния организаций"

 Приказ Минэкономики РФ от 01.10.1997 г. N 118 "Об утверждении 

Методических рекомендаций по реформе предприятий (организаций)"

Основным источником информации для финансового анализа служит 

бухгалтерский баланс предприятия (Форма №1 годовой и квартальной 

отчетности), дающий своеобразный “моментальный снимок” финансового 

состояния на начало и конец отчетного периода. 

Его значение в данном отношении настолько велико, что анализ финансового 

состояния нередко называют анализом баланса. Хотя углубленный анализ 

финансового состояния всегда предполагал использование и других форм 

годового отчета, а также данных бухгалтерского учета, бухгалтерский баланс 

играет определяющую роль.
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1.2. Задачи и информационное обеспечение анализа финансового состояния.

Финансовое состояние предприятия - это экономическая категория, отражающая 

состояние капитала в процессе кругооборота и способность субъекта 

хозяйствования к саморазвитию на фиксированный момент времени.

Задачи анализа финансового состояния:

1) изучение и оценка состава и структуры финансовых ресурсов;

2) изучение и оценка состава и структуры имущества;

3) изучение и оценка деловой активности;

4) изучение и оценка уровня финансовой устойчивости;

5) изучение и оценка ликвидности и платёжеспособности организации;

6) экономическая диагностика вероятности банкротства;

7) разработка конкретных рекомендаций по улучшению финансового состояния 
организации.

Главная  цель  анализа  финансового  состояния  предприятия 

(ФСП) заключается  в  своевременном  выявлении  и  устранении  недостатков 

финансовой деятельности и определение результатов улучшения ФСП.

Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи:

 Дать оценку выполнения плана по поступлению финансовых ресурсов и их 

использованию с позиций улучшения ФСП;

 Прогнозировать  возможные  финансовые  результаты  и  их  экономическую 

рентабельность  исходя  из  наличия  собственных  и  заемных ресурсов  и 

разработанной  модели  финансового состояния  при  различных  вариантах 

использования финансовых ресурсов;

 Разрабатывать  конкретные  мероприятия,  направленные  на  более 

эффективное использование финансовых ресурсов и укрепления ФСП.
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1.3. Анализ ликвидности и платежеспособности баланса.

Ликвидность баланса предприятия – способность компании с помощью своих 

активов покрывать обязательства перед кредиторами.  Ликвидность баланса 

является одним из важнейших финансовых показателей предприятия и 

напрямую определяет степень платежеспособности и уровень финансовой 

устойчивости. Чем выше ликвидность баланса, тем больше скорость погашения 

задолженностей предприятия. Низкая ликвидность баланса – это первый признак 

риска банкротства. 

Анализ ликвидности баланса представляет собой группировку всех активов и 

пассивов предприятия. Так активы ранжируются по степени их реализуемости, 

т.е. чем больше ликвидность актива, тем выше его скорость трансформации в 

денежные средства. Сами денежные средства обладают максимальной степенью 

ликвидности. Пассивы предприятия ранжируются по степени срочности 

погашения. В таблице ниже представлена группировка активов и пассивов 

предприятия.

Для осуществления оценки ликвидности баланса предприятия необходимо 

провести сопоставительный анализ между размером активов и пассивов 

соответствующих групп. 

Анализ ликвидности:                                                  Оценка платежеспособности:

А1 > П1 Предприятие  может  погасить  наиболее  срочные  обязательства  с 

помощью абсолютно ликвидных активов

А2 > П2 Предприятие  может  рассчитать  по  краткосрочным  обязательствам 

перед кредиторами быстро реализуемыми активами
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А3 > П3 Предприятие  может  погасить  долгосрочные  займы  с  помощью 

медленно реализуемых активов

А4 ≤ П4 Данное неравенство выполняется автоматически, если соблюдены все 

три неравенства. Предприятие обладает высокой степенью платежеспособности 

и может погасить различные виды обязательств соответствующими активами.

В практике финансового анализа существует три основные показателя 

ликвидности.

Текущая ликвидность

Коэффициент текущей (общей) ликвидности (коэффициент покрытия; англ. 

current ratio, CR) — финансовый коэффициент, равный отношению текущих 

(оборотных) активов к краткосрочным обязательствам (текущим пассивам). Это 

наиболее общий и часто используемый показатель ликвидности. Формула:

Ктл = ОА / КО

где: Ктл – коэффициент текущей ликвидности;

ОА – оборотные активы (внимание:  до 2011 г. в Балансе в составе оборотных 

активов указывалась  долгосрочная дебиторская задолженность - ее необходимо 

исключить из оборотных активов!);

КО – краткосрочные обязательства.

Коэффициент отражает способность компании погашать текущие 

(краткосрочные) обязательства за счёт только оборотных активов. Чем 

показатель больше, тем лучше платежеспособность предприятия.
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1.4.  Состав бухгалтерской отчётности.

Составляя бухгалтерскую отчетность организация должна руководствоваться 

стандартом ПБУ 4/99, которым установлено, что итоговая финансовая и 

бухгалтерская отчетность состоит из:

1. Бухгалтерский баланс;

2. Отчет о финансовых результатах;

3. Отчет об изменениях капитала;

4. Отчет о движении денежных средств;

5. Отчет о целевом использовании средств;

6. Пояснения к финансовой и бухгалтерской отчетности;

7. Аудиторское заключение о достоверности отчетности, в том случае, если 

деятельность организации подлежит обязательному аудиту.

Важным условием является предусмотренная пунктом 10 статьи III ПБУ 4/99 

обязанность приводить в перечисленных формах данные за два предшествующих 

года. При этом данные должны быть сопоставимы, в противном случае требуется 

либо корректировка информации, либо развернутые пояснения.

Принимая решение о степени детализации статей отчетности, нужно 

руководствоваться критерием существенности показателей, установленным в 

учетной политике компании на текущий отчетный период.

Также рекомендуется обращать внимание при заполнении форм отчетности на 

то, что внутри них существуют контрольные соотношения различных 

показателей. Их правильность сигнализирует проверяющим органам, что 

отчетность компании, включая налоговые декларации, составлена без 

искажений. Если контрольные соотношения не выполняются, налоговые органы 

затребуют пояснения о выявленных расхождениях.
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1.5. Сроки составления финансовой и бухгалтерской отчётности. Дальнейшее 

использование бухгалтерской отчётности.

Для подготовки финансовой и бухгалтерской отчетности за отчетный период 

юридическим лицам отведено три месяца после его окончания. Согласно пунктов 

12 и 13 статьи III ПБУ 4/99 отчетным период равен одному календарному году, а 

отчетной датой признается 31 декабря. На этот день и фиксируются все 

показатели деятельности организации.

Также в стандарте 4/99 закреплена необходимость ежемесячного подведения 

итогов работы предприятия, путем составления бухгалтерского баланса и отчета 

о прибылях и убытках. Представлять промежуточную бухгалтерскую отчетность 

в государственные органы не нужно. Как правило, такая отчетность требуется 

собственникам, инвесторам, при проведении торгов или тендеров.

Зафиксированное в годовой бухгалтерской отчетности финансовое состояние 

компании, а также рассчитанные в «Отчете о прибылях и убытках» результаты 

работы в течение года, служат основной информацией для дальнейшего 

управленческого анализа.

Из совокупности отчетов и составленного Отчета для учредителей собственники 

делают выводы о рентабельности бизнеса, принимают долгосрочные стратегии 

развития и вырабатывают тактические решения.
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2. ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.

2.1. Таблица 1. - Сальдо по счетам синтетического учёта.

№ счёта

На 31.12 прошлого 
года

На 31.12 
позапрошлого года

На 28.02. текущего 
года

Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит
ж   1 вариант 

1вар
        01д

дд 780000 650000 850000
       02ж

ж 120000 90000 130000
         04д

жл 250000 250000 250000
        05р

ол 30000 20000 32000
           08

рол 60000 65000 70000
10 30000 25000 35000
20 240000 220000 230000
43 90000 120000 110000
50 5000 4200 5100
51 68000 62000 65000
60 348000 136000 354000
62 96000 84000 101000
66 
68

500000 
44000

600000 
48000

480000 
25000

69 
70

38000 
380000

30000 
350000

35000 
460000

71 
76

20000
6000

15000
8000

7000
12000

80 
84

150000 
23000

150000 
63200

150000 
10100

99 
Итого 1639000 1639000 1495200 1495200 1723100 1723100

Таблица 2. – Хозяйственные операции.
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№ Содержание операции

Вариант 
1

Сумма Дебет
Креди

т

1

На расчётный счёт зачислены платежи 
от покупателей за отгруженную 
продукцию

130000 51 62

2
С расчётного счёта перечислены 
платежи прочим кредиторам

8300 76 51

3
С расчётного счёта перечислено 
поставщикам материалов

54800 60 51

4

С расчётного счёта перечислено 
задолженность по социальному 
страхованию и обеспечению

25400 69 51

5
С расчётного счёта перечислена 
задолженность по налогам и сборам

29800 68 51

6
С расчётного счёта получено по чеку 
на выдачу заработной платы

90000 50 51

7

Акцептован счёт-фактура 
поставщикам производственных 
материалов (в т.ч. НДС 18%)

60000
10800

10 
19

60 
60

8
Со склада в отпущенное производство 
отпущены материалы 62500 20 10

9
Со склада отпущены материалы для 
упаковки готовой продукции 4500 23 10

10
Начислена заработная плата 
производственным рабочим 90000 20 70

11

На заработную плату 
производственных рабочих начислены 
строительные износы из 
внебюджетных фондов 27000 20 69

12

На заработную плату 
производственных рабочих начислены 
на обязательное страхование от 
несчастных случаев на производстве 
(тариф 0,8%) 7200 20 69

13

Начислена заработная плата 
администрации (по нормативу 30% от 
з/п производственных рабочих) 27000 26 70

14

На заработную плату администрации 
начислены страховые взносы из 
внебюджетных фондов 8100 26 69
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15

На заработную плату администрации 
начислены взносы на обязательное 
страхование от несчастных случаев на 
производстве (тариф 0,8%) 216 26 69

16

Из заработной платы работников 
удержан НДФЛ (сумма стандартных 
налоговых вычетов составляет для 
всех 24500) 12025 70 68

17
Из заработной платы работников 
удержаны алименты 2500 70 76

18
По платёжной ведомости из кассы 
выплачена заработная плата 90000 70 51

19
Начислена амортизация основных 
производственных фондов 5600 20 2

20
Начислена амортизация 
нематериальных активов 560 26 5

21

Из производства выпущена готовая 
продукция по фактической 
себестоимости 49600 43 20

22

Отгружена покупателям готовая 
продукция по фактической 
себестоимости 96000 90 43

23

Выставлен счёт-фактуры покупателям 
на реализованную продукцию (в т.ч. 
НДС 18%) 153400 62 90

24
Начислен НДС по операции 
реализации 23400 90 68

25

С расчётного счёта оплачены расходы 
по доставке продукции до пункта 
назначения (без НДС) 5400 44 51

26

С расчётного счёта перечислена 
задолженность по банковскому 
кредиту 50000 66 51

27
Начислены проценты по кредиту в 
пределах учётной статьи ЦБ РФ 10000 91 66

28

С расчётного счёта перечислены 
проценты по банковскому кредиту в 
полном объёме 10000 66 51

29

На расчётный счёт поступили платежи 
от покупателей за реализованную 
продукцию 80000 51 62
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30
С расчётного счёта снято банком за 
расчётно-кассовое обслуживание 580 91 51

31

Утверждена по авансовому отчёту 
стоимость приобретённого 
хозяйственного инвентаря 3000 10 71

32

Учтён НДС по приобретённому 
хозяйственному инвентарю по ставке 
18% 540 19 71

33

Акцептован счёт-фактура 
поставщикам комплектующих для 
вложений из внеоборотных активов 
(без НДС) 54000 8 60

34
Введён в эксплуатацию объект 
основных средств 55000 1 8

35
Списаны коммерческие расходы по 
реализованной продукции 5400 90 44

36
Общехозяйственные расходы списаны 
на основное производство 35876 20 26

37
Определён финансовый результат от 
реализации продукции 28600 90 99

38
Определён финансовый результат по 
прочим операциям 10580 99 91
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Бухгалтерские операции.

01 02 04
Сн: 850 
000

Сн: 130 
000 Сн: 250 000

34) 55 000 19) 5 600

Ск: 905 
000

Ск: 135 
600 Ск: 250 000

05 08 10
Сн: 32 
000 Сн: 70 000 Сн: 35 000
20) 560 33) 54 000 34) 55 000 7) 70 800 8) 62 500

31) 3 000 9) 4 500
Ск: 32 
560 Ск: 69 000

Ск: 41 800

20 43 50
Сн: 230 
000

Сн: 110 
000 Сн: 5 100

8) 62 500
21) 49 
600 9) 4 500 22) 96 000 6) 90 000

10) 90 000 21) 49 600
11) 27 000 Ск: 95 100
12) 7 200 Ск: 68 100
19) 5 600
36) 35 876

Ск: 408 
576

 

15



Изм. Лист № докум. Подпись Дата

Лист

         ГАПОУ  «НСТ» .38.02.01.ЭиБУ . КР

51 60 62
Сн: 165 000 Сн: 354 000 Сн: 101 000
1) 130 000 2) 8 300 3) 54 800 7) 70 800 23) 153 400 1) 130 000
29) 80 000 3) 54 800 29) 80 000

4) 25 400 33) 54 000
5) 29 800 Об-124800 Ск: 44 400
6) 90 000 Ск: 424000
18) 90 
000
25) 5 400
26) 50 
000
28) 10 
000
30) 580

Ск: 10 720

66 68 69
Сн: 480 000 Сн: 25 000 Сн: 35 000

26) 50 000 27) 10 000 5) 29 800 16) 12 025 4) 25 400 11) 27 000
28) 10 000 32) 540 24) 23 400 12) 7 200

Ск: 430 000 14) 8 100
Ск: 30 085 15) 216

Ск: 52 116

70 71 76
Сн: 460 000 Сн: 7 000 Сн: 12 000
10) 90 000 31) 3 000 17) 2 500
13) 27 000 2) 8 300

16)12 025 Ск: 6 200
17)2 500 Ск: 4 000
18) 90 000

Ск: 472 475

80 84 99
Сн: 250 000 Сн: 10 100 Сн: 35 000

37) 28 600
Ск: 250 000 Ск: 10 100 38) 10 580

Ск: 53 020
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19 26 44
7) 13) 27 000 36) 35 876 25) 5 400 35) 5 400
12744 32) 540 14) 8 100

15) 216 Ск: 0
Ск: 20) 560
12204

Ск: 0

90 91
22) 96 000 23) 153 400 27) 10 000 38) 10 580
24) 23 400 30) 580
35) 5 400
37) 28 600

Ск: 0
Ск: 0
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Таблица 3. - Сальдо по счетам синтетического учёта.

№
Саль начальное Обороты Сальдо конечое

Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит
01 850 000 55 000 905 000
02 130 000 5 600 135 600
04 250 000 250 000
05 32 000 560 32 560
08 70 000 54 000 55 000 69 000
10 35 000 73 800 67 000 41 800
20 230 000 228 176 49 600 408 576
43 110 000 54 100 96 000 68 100
50 5 100 90 000 95 100
51 165 000 210 000 364 280 10 720
60 354 000 54 800 124800 424000
62 101 000 153 400 210 000 44 400
66 480 000 60 000 10 000 430 000
68 25 000 30 340 35 425 30 085
69 35 000 25 400 42 516 52 116
70 460 000 104 525 117 000 472 475
71 7 000 3 000 4 000
76 12 000 8 300 2 500 6 200
80 250 000 250 000
84 10 100 10 100
99 35 000 10 580 28 600 53 020
19 12 744 540 12 204
26 0 35 876 35 876
44 0 5 400 5 400 0
90 0 153 400 153 400
91 0 10 580 10 580

Итого
: 1 823 100 1 823 100 1 430 421 1 430 421 1 908 900 1 908 900
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БАЛАНС.

Пояснения Наименования показателя На 31 
декабря 
2019 г.

На 31 
декабря 
2020 г.

На 31 
декабря 
2021 г.

АКТИВ
I. ВНЕОБОРОТНЫЕ 

АКТИВЫ
Нематериальные активы 230 000 218 000 217 440
Результаты исследований и 
разработок
Нематериальные поисковые 
активы
Материальные поисковые 
активы
Основные средства 560 000 720 000 769 400
Доходные вложения в 
материальные ценности
Финансовые вложения
Отложенные налоговые активы
Прочие внеоборотные активы 65 000 70 000 69 000
Итого по разделу I 855 000 1 008 000 1 055 840

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ
Запасы 365 000 375 000 518 476
Налог на добавленную 
стоимость по приобретенным 
ценностям 0 0 12 204
Дебиторская задолженность 99 000 108 000 48 400
Финансовые вложения (за 
исключением денежных 
эквивалентов)
Денежные средства и 
денежные эквиваленты 66 200 70 100 105 820
Прочие оборотные активы
Итого по разделу II 530 200 553 100 1 263 980
БАЛАНС 1 385 200 1 561 100 1 740 740
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Форма 0710001 с. 2

Пояснения Наименования показателя На 31 
декабря 
2019 г.

На 31 
декабря 
2020 г.

На 31 
декабря 
2021 г.

ПАССИВ

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 6

Уставный капитал 
(складочный капитал, 
уставный фонд, вклады 
товарищей) 150 000 150 000 250 000
Собственные акции, 
выкупленные у акционеров

)
7

Переоценка внеоборотных 
активов
Добавочный капитал (без 
переоценки)
Резервный капитал
Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток) 63 200 45 100 63 120
Итого по разделу III 213 200 195 100 313 120

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Заемные средства
Отложенные налоговые 
обязательства
Оценочные обязательства
Прочие обязательства
Итого по разделу IV

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Заемные средства 600 000 480 000 430 000
Кредиторская задолженность 572 000 886 000 997 620
Доходы будущих периодов
Оценочные обязательства
Прочие обязательства
Итого по разделу V
БАЛАНС 1 385 200 1 561 100 1 740740
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Таблица 4. – Анализ ликвидности предприятия.

АКТИВЫ На 
начало 
период

а

На 
конец 

период
а

ПАССИВЫ На 
начало 
период

а

На 
конец 

период
а

Платежны
е излишек 

или 
недостачи

1 2 3 4 5 6 7=2-
5

8=3-
6

Наиболее 
ликвидные 
активы (А1)

70 100 105 820 Наиболее 
срочные 

обязательства 
(П1)

886 000 997 620 -815 
900

-891 
800

Быстро 
реализуемы

е активы 
(А2)

108 000 48 400 Краткосрочны
е пассивы (П2)

480 000 430 000 -372 
000

-381 
600

Медленно 
реализуемы

е активы 
(А3)

375 000 530 680 Долгосрочные 
пассивы (П3)

0 0 375 
000

530 
680

Трудно 
реализуемы

е активы 
(А4)

1 008 
000

1 055 
840

Постоянные 
пассивы (П40

195 100 313 120 812 
900

742 
720

БАЛАНС 1 561 
100

1 740 
740

БАЛАНС 1 561 
100

1 740 
740
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Таблица 5. - Учёт финансовых результатов.

№ Наименование показателей Код строки Варианты
1

1 Выручка  (нетто) от реализации 
готовой продукции

2110 479

2 Себестоимость реализации 
продукции

2120 379

3 Управленческие расходы 2220 80
4 Коммерческие расходы 2210 17
5 Прибыль (убыток) от продаж 2200 3
6 Проценты к получению 2320 2
7 Проценты к уплате 2330 2
8 Прочие доходы 2340 25
9 Прочие расходы 2350 18
10 Прибыль до налогообложения 2300 48
11 Налог на прибыль 2410 9.6
12 Чистая прибыль 

(нераспределённая прибыль) 
отчётного года

2400 39

5(2200) = 2110-2120-2220-2210=479-379-80-17=3
10(2300) =2220-2320-2330-2340-2350=80-2-2-25-3=48
11(2410) =2300*20%=48*20%=9.6
12(2400) = 2300-2410=48-9.6=38.4=39
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Таблица 6. -  Отчёт о движении денежных средств.

Наименование показателя За 2021 г
Денежные потоки от текущих операций
Поступления - всего

В том числе:
   От продажи продукции, товаров и услуг

638

   Арендных платежей, лицензионных платежей, 
роялти, комиссионных и иных аналогичных 
платежей

  от перепродажи финансовых вложений

  прочие поступления 32
Платежи – всего

В том числе:
  поставщикам (подрядчикам) за сырьё, материалы, 
работы, услуги

245

  в связи с оплатой труда работников 278

  процентов по долговым обязательствам 25
Налога на прибыль организаций 47
Прочие платежи 13
Сальдо денежных потоков от текущих операций 1 278
Денежные потоки от инвестиционных операций
Поступления - всего

В том числе:
 от продажи внеоборотных активов (кроме 
финансовых вложений)

68

 от возраста предоставленных займов, от продажи 
долговых ценных бумаг ( прав требования денежных 
средств к другим лицам)
Дивидендов, процентов по долговым финансовым 
вложениям и аналогичных поступлений от долевого 
участия в других организациях
Прочие поступления
Платёжи - всего
В том числе:
В связи с приобретением, созданием, 
модернизацией, реконструкцией и подготовкой к 
использованию внеоборотных активов

52

В связи с приобретением акций других организаций 
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(долей участия)
В связи с приобретением долговых ценных бумаг 
(прав требования денежных средств к другим 
лицам), предоставление займов другим лицам
Процентов по долговым обязательствам, 
включаемым  в стоимость инвестиционного актива
Прочие платежи
Сальдо денежных потоков от инвестиционных 
операций

120

Денежные потоки от финансовых операций
   Поступления - всего
   в том числе:
   получение кредитов и займов

520

   денежных вкладов собственников ( участников)от 
выпуска акций, увеличения долей участия от 
выпуска облигаций, векселей и других долговых 
ценных бумаг и тд.
  прочие поступления
  платёжки всего

  в том числе:
  собственникам (участникам) в связи с выкупом у 
них акций (долей участия) организации или их 
выходом из состава участников

  на уплату дивидентов и иных платежей по 
распределению прибыли в пользу собственников 
(участников)
  в связи с погашением (выкупом) векселей и других 
долговых ценных бумаг, возврат кредитов и займов

  прочие платежи

  сальдо денежных потоков от финансовых операций 520
  сальдо денежных потоков за отчётный период 1 918

  остаток денежных средств и денежных 
эквивалентов на начало отчётного периода

Остаток денежных средств и денежных 
эквивалентов на конец отчётного периода

Величина влияния изменений курса иностранной 
валюты по отношению к рублю
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Заключение

Бухгалтерская отчетность - это единая система данных об имущественном 

и финансовом состоянии организации и о результатах ее хозяйственной 

деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по 

установленным формам. Показатели бухгалтерской отчетности позволяют 

оценить хозяйственный и финансовый потенциал, результативность и 

эффективность компании в целом и по каждому виду ее деятельности, а также 

проводить различные аналитические исследования. Данные отчетности 

необходимы как внешним пользователям, так и сотрудникам организации, ее 

руководству для осуществления оперативного управления, а также для принятия 

решений стратегического характера.

Целью нормативного регулирования бухгалтерского учета 

непосредственно в организации является обеспечение доступа всех 

заинтересованных пользователей к информации, содержащейся в системе 

бухгалтерского учета, представляющей объективную картину ее финансового 

положения, финансового состояния и результатов деятельности.

Информация, содержащаяся в бухгалтерской отчетности, в том числе и 

балансе, предназначена для внутренних и внешних пользователей. Каждый из 

пользователей рассматривают данные бухгалтерского баланса с позиции своих 

интересов, которые в большей степени касаются вопросов оценки финансовой 

деятельности предприятия и сопутствующих ей данных. Порядок заполнения 

бухгалтерского баланса рассмотрен на примере ОАО «Артур», основным видом 

которого является изготовление мебели для населения и юридических лиц. 

Полнота и достоверность данных, отраженных в балансе, являются 

необходимым условием проведения качественного анализа и принятия 

грамотных управленческих решений на ОАО «Артур». Порядок формирования 

данных, отражаемых в бухгалтерском балансе, зависит от принятой на 

предприятии учетной политики, вида деятельности, структуры предприятия и 
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других факторов, отраженных в законодательных актах, регламентирующих 

заполнение форм бухгалтерской отчетности.

Цель перехода на МСФО - повышение качества и информативности 

отчетности, которые являются актуальными для всех пользователей, и в первую 

очередь - для банков, оценивающих на ее основе финансовое положение 

заемщиков. В настоящее время уже сделаны некоторые шаги по сближению 

международной и российской систем учета и отчетности.

Применение МСФО в качестве основного и единственного стандарта при 

подготовке отчетности позволило бы решить проблему качества информации. 

Обратимся к некоторым положениям МСФО, применение которых в 

значительной степени повысило бы информативность отчетности, на основе 

которой банками принимаются решения о выдаче кредитов.

МСФО содержат универсальные правила отражения в учете и раскрытия в 

отчетности большинства операций, обязательных для любых видов предприятий. 

Это не только облегчает понимание отчетности всеми участниками рынка, но 

делает возможной подготовку информативной консолидированной отчетности, 

что особенно актуально для банков. Очевидно, что банку - кредитору 

необходимо иметь адекватное представление о финансовом положении групп 

связанных заемщиков даже в том случае, если ими являются отдельные 

предприятия из состава групп.

Применение МСФО также позволило бы банкам получать адекватную 

информацию о стоимости активов заемщиков непосредственно из содержания их 

отчетности, не прибегая к осуществлению дополнительных процедур оценки 

активов, что являлось бы обязанностью самого предприятия. Таким образом, 

была бы облегчена оценка как стоимости отдельных активов, передаваемых в 

залог, так и финансового положения заемщика в целом.
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